

# 同意升级美国对韩提供“延伸威慑” 韩国“阵营外交”损人不利己

HK 国际观察

韩国总统尹锡悦近日对美国进行访问。在为期一周的访问中，尹锡悦与美国总统拜登举行会谈，双方发表《华盛顿宣言》及联合声明，同意升级美国对韩提供“延伸威慑”，加强在朝鲜半岛及周边地区部署美国战略资产，拓展韩美日三边合作，谋求韩美在尖端技术领域的合作等。

分析人士认为，尹锡悦此次访美显示，韩国政府已脱离均衡外交路线，不顾自身利益向美国“投怀送抱”，积极迎合美国“印太战略”。这恐将使半岛成为美国鼓动的“新冷战”前沿阵地，进一步加剧东北亚紧张态势，同时还损害韩国自身安全和经济利益。



## A 韩国难言自主

升级美国对韩提供“延伸威慑”是尹锡悦此访主要议题之一。韩美通过《华盛顿宣言》约定美国对韩提供“核保护伞”，同意扩大韩美核危机磋商，建立“核磋商小组”机制，新增韩美军事训练和模拟演习，增加半岛周边美战略资产部署，包括部署战略核潜艇。

此外，122家韩国企业和团体代表组成的经济代表团随尹锡悦一同出访，谋求在供应链、核心技术及尖端产业方面的合作。根据联合声明，两国决定强化在半导体、电池、尖端材料等领域研发合作，建立新一代核心技术及新兴技术对话机制。不过，在韩国企业最关切的电动车补贴和芯片限制等问题上，双方未获得实质性进展。

前韩国国立外交院院长洪铉翼认为，韩国领导人此访显示，美国在韩美关系中掌握主导权，并通过强大实力操纵韩国，确保自己能够发挥压倒性影响力。而韩国向美国单方面做出过多让步，美国虽给予韩国所谓“延伸威慑”承诺，但韩国在与美国的核磋商机制中到底能有多少发言权不得而知。

韩国中央大学社会学系教授申晋旭表示，尹锡悦政府满足了美国和日本强硬派想要的一切，正使韩国沦落为没有任何控制力、参与权、自主性的国家。

## B 破坏战略平衡

次发表挑衅中国和俄罗斯的言论。

在朝鲜半岛，韩国近来多次与美国或美日两国共同进行演习和训练，包括韩美“自由之盾”大规模联合军演，使得半岛局势更趋紧张。针对尹锡悦访问期间与美国发表的《华盛顿宣言》，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正4月28日发表声明予以严厉批评，表示朝方将“成正比地增加行使自卫权”。

前韩国汉阳大学亚太地区研究中心研究教授起植表示，尹锡悦政府正走向盲目亲美亲日的外交路线。美国一直想把韩国打造成“印太战略”的一

枚棋子，而尹锡悦政府正将韩国带入美国国策下的阵营对抗圈套。这恐将进一步诱发韩朝对峙，不利于管控半岛局势，而且会打破东北亚安保平衡，成为地区局势的不稳定因素。

申晋旭认为，韩国正成为朝鲜半岛、东亚地区乃至世界“新冷战”的推手，尹锡悦政府不仅没有努力缓解半岛紧张局势和避免走向“新冷战”，反而带头加强和促成这一局面。《韩民族日报》发表社论警告，如果韩国单方面卷入美国鼓动的“新冷战”，半岛周边的安全风险将大幅提高。

韩国各界原本期待尹锡悦此次访美能就上述关切为韩方争取权益，但结

## C 自身利益受损

在经济方面，美国最近公布《通胀削减法案》细则，将在美销量靠前的韩系电动车全部排除在补贴名单之外。美国的《芯片与科学法》更是施压韩国半导体企业对华“脱钩”，还强迫韩国企业向美国政府分享超额利润，提交敏感商业机密。这两项法案凸显浓厚的保护主义和“美国优先”倾向，引发韩国企业界广泛担忧和强烈不满。

韩国各界原本期待尹锡悦此次访美能就上述关切为韩方争取权益，但结

果是韩美双方仅表示通过多种渠道沟通协商了贸易领域的相关担忧。对此，韩国最大在野党共同民主党党首李在明批评，尹锡悦政府完全没有保护本国产业和企业，在很多方面做出了无法承受的让步。

韩国《京乡新闻》评论，现代汽车仍然拿不到美国的电动车补贴，三星电子等企业依然要向美方提交公司内部财务资料，此次访问“未带来任何变化”。

(新华社首尔5月3日电 记者陆睿 周思雨)

## 国会参议院将开银行危机听证会 美国银行股继续大跌



这是5月1日在纽约拍摄的一家第一共和银行。新华社发

而联邦储蓄保险公司是签名银行的主要监管方。巴尔作为美联储监管代表上月发布报告，认为硅谷银行关闭源于银行经营不善、相关监管法规过于宽松且执行松懈，呼吁银行业各层面严加整顿以防类似危机重演。

总部分别位于加州与纽约州的硅谷银行与签名银行因流动性不足、资不抵债等问题3月上旬先后被所在地政府关闭。联邦储蓄保险公司随即接管这两家银行，对其资产进行清算拍卖。同月，这两家银行的原储户存款及大部分资产、债务由另外两家银行收购。

美联储是硅谷银行的主要监管方，

5月1日，总部同在加州的第一共和银行正式关闭，经联邦储蓄保险公司火速组织拍卖，所有储户存款及大部分资产由摩根大通银行接手。这是不到两个多月来关闭的第三家区域性银行，也是美国历史上规模第二大的银行关闭事件，仅次于华盛顿互惠银行2008年倒闭事件。当天正值美国新一周股市开盘日，银行股如同预期大幅下跌。

据路透社报道，2日纽约证券交易所银行股持续猛跌，主要涉及拥有大量未投保存款的中小型银行和商业银行。西部联盟银行跌了15%，太平洋西部银行跌了

28%，其间均因波动过大而短暂停牌。

这一现象说明投资者担心3家商业银行迅速关闭的噩梦可能重演。

按照美联储的记录，截至去年底，第一共和、硅谷、签名这三家银行资产规模在美国商业银行中分别排名第14、16和29位，拥有大量“高净值”客户，近年来吸大量未受保存款，债务风险同时累积。

据路透社解读，联邦储蓄保险公司为美国数千家商业银行提供保险金，但官方规定每家银行每个类别的同名账户存款保险金上限为25万美元。从3家银行关闭的教训可知，那些持有因“超额”而未受保存款的富人储户一旦发现苗头不对，就会迅速提款，让银行短期内流失大量现金。

另一方面，在过去一年，多国中央银行纷纷大幅提高利率以控制通货膨胀，这让不少银行在过去宽松货币政策时期购置的大量债券投资组合贬值，为了回笼资金又不得不卖出这类资产，从而承受巨额亏损，加剧流动性和债务风险。

西部联盟银行在上周财报中说明，它已开始出售部分商业和工业贷款，以便平衡收支，代价是要承受亏损。太平洋西部银行近期也有类似出售资产动作，同样导致亏损。

(新华社北京5月3日电 记者沈敏)

观天下

联合国：  
冲突已造成苏丹境内超33万人流离失所



5月2日晚，人们在苏丹的苏丹港等待撤离。

联合国人道主义事务协调办公室2日举行发布会表示，冲突已导致苏丹境内超过33万人流离失所，约10万人前往附近国家寻求难民庇护。新华社/美联

## 俄方说乌企图用无人机攻击克里姆林宫 乌克兰否认

据新华社莫斯科5月3日电 (记者华迪)俄罗斯总统新闻局3日发布消息说，乌克兰当天凌晨企图使用无人机对俄罗斯总统官邸克里姆林宫发动袭击，但被成功拦截。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克否认乌方发动袭击。

消息说，两架无人机瞄准克里姆林宫，俄军方和情报部门采取措施成功拦截。无人机坠落碎片未对克里姆林宫内人员和财产造成损失。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天稍晚时说，袭击发生时，俄总统普京未在

克里姆林宫，也没有在此次事件中受伤。袭击发生后，普京在其位于莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸照常工作。

佩斯科夫说，俄方将本次袭击视为一起有计划的恐怖袭击事件，是一起企图在胜利日前夕暗杀普京的行动。俄总统新闻局强调，俄方保留在合适的时间和地点针对袭击作出回应的权利。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克3日接受乌克兰国家通讯社专访时表示，乌方没有袭击克里姆林宫，乌方袭击目标仅限于被占领土上的军事设施。

## 巴以在多方斡旋下达成停火

据新华社加沙5月3日电 (记者柳伟建)巴勒斯坦消息人士3日告诉新华社记者，在埃及、卡塔尔和联合国斡旋下，巴勒斯坦武装组织和以色列于当天凌晨达成停火协议。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)发言人塔里克·塞尔米3日在一份声明中证实停火协议达成。他说：“新一轮冲突已经结束，但巴勒斯坦人对以色列的抵抗仍将持续。”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人哈尼耶在停火后发表

声明说，他已通知埃及等调解方，要求以色列将杰哈德高级成员卡迪尔·阿德南遗体移交其亲属。

以色列国防军2日夜间出动战机对加沙地带多个军事目标发动空袭，以回应当天早些时候来自加沙地带的火箭弹袭击。

以色列南部2日清晨和下午遭到来自加沙地带的数十枚火箭弹袭击，此举被认为是杰哈德针对阿德南在被以色列关押后死亡采取的报复行动。

## 德半导体企业青睐中国生产的碳化硅材料

据新华社柏林5月3日电 (记者杜哲宇 董瑞丰)总部位于德国慕尼黑的国际知名半导体企业英飞凌科技公司3日发布公报说，已与中国碳化硅材料供应商北京天科合达半导体股份有限公司签订一份长期供货协议，以确保获得更多有竞争力的碳化硅来源，维护整体供应链稳定。

碳化硅是一种性能优异的半导体材料。相比同类硅基器件，碳化硅器件具有耐高温、耐高压、高频特性好、体积小和重量轻等优点，在电动汽车、光伏、5G等产业领域具有重要

的应用价值。

公报说，天科合达将为英飞凌提供用于生产碳化硅半导体的6英寸碳化硅晶圆，这类半导体在长期需求预测中占可贵的份额。

中国科学院物理研究所研究员、天科合达首席科学家陈小龙介绍，研发团队通过传统“气相法”和新式“液相法”，可以制造出高质量的大块碳化硅晶体。

碳化硅晶体直径已从小于10毫米逐步增大到2英寸、4英寸、6英寸和8英寸(1英寸约合25.4毫米)，有效降低了单位成本。

## 世界气象组织： 今年出现厄尔尼诺的可能性正在增加

据新华社日内瓦5月3日电 (记者王其冰)世界气象组织3日发布最新评估报告说，今年晚些时候出现厄尔尼诺现象的可能性正在增加。在世界上许多地区，这将对天气和气候模式产生与长期持续的拉尼娜现象相反的影响，并可能导致全球气温升高。

评估报告说，异常顽固的拉尼娜现象持续三年后现已结束，热带太平洋目前处于厄尔尼诺/南方涛动现象(EN-

SO)中性状态，既不是厄尔尼诺现象也不是拉尼娜现象。

这份报告显示，今年5月至7月，从ENSO中性状态过渡到厄尔尼诺现象的可能性为60%。这一可能性在6月至8月将增加到约70%，7月至9月将增加到约80%。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯表示，厄尔尼诺现象的出现很可能导致全球变暖的新高峰，并增加打破气温纪录的可能性。

## 塞尔维亚一学校发生枪击事件致9死7伤



5月3日，在塞尔维亚首都贝尔格莱德，警察押送未成年犯罪嫌疑人。

塞尔维亚内务部3日说，一名塞尔维亚少年当天在首都贝尔格莱德一所学校内开枪。据塞媒体报道，枪击事件已导致至少9人丧生、7人受伤。新华社/法新